

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMB. IN SAL. XL, 30.

AÑO III.

Valencia, Viernes, 5 de Setiembre de 1879.

NÚM. 688.

Beatissimas Idem Patris, vestris hinc patris, paternam in vobis benignitatem respondens, apostolicam benedictionem vobis ac animo imperitibus est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem demque catholicam tuendam vires sufficiat, omni que vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS.
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

La Enciclica que acabamos de publicar, de Nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, sobre el estudio de la filosofía de Santo Tomás de Aquino, se halla de venta en la imprenta de este periódico.

Santoral.

SANTOS DE HOY. San Lorenzo Justino, Obispo. Nació en Venecia de ilustre familia, y muy joven abandonó el mundo y entró en la Congregación de Canónigos de San Jorge, en su misma patria. Movido de su santidad y ciencia, el Papa Ezequiel IV le nombró Patriarca de Venecia, en cuyo cargo brilló extraordinariamente con palabras y con ejemplos, hasta que el Señor le llamó a sí, siendo ya de avanzada edad, habiéndole ilustrado con frecuentes prodigios.

MARTIROLOGIO. En Venecia, San Lorenzo Justino, Patriarca. En Roma, San Victoriano, Obispo y mártir. En Porto, el tránsito de San Hermolano, mártir. En Capua, Santos Quincio, Arconio, Donato y Romulo, mártires. En Armenia, Santos soldados Eudoxio, Zenon, Macario y otros mil ciento y cuatro compañeros. En Constantinopla, Santos mártires, Urbano, Teodoro, Menelao y sesenta y siete compañeros eclesiásticos. En Terranova, San Bertrán, Abad.

SANTOS DE PASADO. MAÑANA. Ntra. Sra. del Puig, y Santa Regina, virgen y mártir.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Continúan en la iglesia de San Agustín, por la Arquidiócesis de Ntra. Señora del Consuelo y Correa. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA. Hoy visita a Ntra. Sra. de la Paciencia, en San José.

Parroquia de San Andrés. La Asociación del día feliz del Sagrado corazón de Jesús, celebrará hoy a las siete y media Misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano por ser primer viernes de mes.

Iglesia del Convento de religiosas de la Puridad.

Actos de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Esta Asociación celebrará hoy viernes su acostumbrado ejercicio mensual; a las seis de la mañana, se descubrirá a S. D. M.; a las ocho, misa de Comunión general; a las cinco de la tarde, la Hora Santa y a las seis, solemne reserva.

Hay concedida indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los que con la debida preparación asistan a cualquiera de dichos actos religiosos.

La Union Católica.

LA CUESTION GRAVISIMA.

Patraix 4 de Setiembre de 1879.
Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mío: Dándole estaba de calabazadas por ver de explicarme la causa que le mueve, no solo a insertar en su periódico mis rústicas y desaliñadas cartas, sino a excitarme de mil maneras para que lo haga con frecuencia, aun a peligro

Golletín.

La guerra de treinta años.

Después del siglo XV, apenas si se ha pronunciado la palabra *luterano*, que tiene su origen en *luth*, pueblo. Esta palabra, muy a la moda hoy, no lo estaba menos al principio de la guerra de Treinta Años. El laico de aquel tiempo, era el enemigo del católico. Creía en Lutero o en Calvino y se apoderaba de los bienes del otro con las armas en la mano, a fin de que los bienes fuesen también laicos.

Lo que a nuestra vista está pasando hoy, no podía compararse a aquellas luchas terribles, en las que figuraban como capitanes, los Tilly, Wallenstein, Mercy, Guehrli, Turenne, Condé, Gustavo-Adolfo, y cuando los diplomáticos se llamaban Richelieu, Mazarin, Oxenstiern. Al moderno laico, tanto le da de Lutero como de Calvino, en cuanto a creencias religiosas; la espada de Tilly y Condé es demasiado pesada para su brazo, y Richelieu u Oxenstiern hablan un lenguaje que no sabría comprender. Toda comparación sería, pues, imposible entre nuestro degenerado laicismo y su abuelo el laicismo alemán. A lo mas, el moderno seglarismo, sabe usar de astucias e hipocresías en la sombra y deslizarse por entre las rendijas de

de moles ar a sus buenos e ilustrados suscritores.

¿Cómo es, preguntábase a mi mismo, cómo es que contando LA UNION CATOLICA con redactores que saben donde les aprieta el zapato, como lo han demostrado en miles de ocasiones, parece que se prefiere al tío Roque, que solo entiende de escardar cebollinos? Y esta pregunta formulada uno y otro día en mi *chirumen* ha encontrado por fin su contestación, que creo acertada, puesto que viene a desvanecer mis dudas.

Usted se ha dicho: estamos en una época en que los hombres han perdido su proverbial gravedad, en que todo es eminentemente bufo y en que las cosas más serias y aun más trágicas se convierten en ridículos sainetes; en que los personajes más encopetados por su nombre, por su posición y por el cargo que ejercen, no hacen más que imitar el papel de *clowns*, y por consiguiente, es necesario sujetarse al mismo género y echar mano del tío Roque, para que con su gramática *parla* le diga cuatro verdades de las más peladas.

Y si es esa su intención, por Dios que ni con un candil en la mano le hubiera sido posible encontrar otro mas á propósito, ni de una historia mas limpia ni mas sencilla al mismo tiempo. Ultramarino de los pies á la cabeza, no he hecho en toda mi vida mas que sufrir los desmanes de la gente liberaléscia y contemplar desde mi pobre alquería las infinitas evoluciones, ó como si dijéramos, la variedad de juegos inventados por su fecunda imaginación, y de los cuales nos han hecho pagar siempre los gastos.

No deja de ser cierto que alguna que otra vez, no pudiendo sufrir tanta ignorancia, he podido hacer algunas observaciones, gritando: ¡Viva el rey absoluto! pero estos momentos de expansión no han servido mas que para hacer comprender á los farsantes el peligro, logrando que se arremolinaran en torno de la breva, mientras que yo he vuelto á mi cuchitril, sino arrepentido, porque no cabe arrepentimiento en el que ha obrado bien y con arreglo á su conciencia, un tanto magullado y con algo menos de lo que constituía parte integrante de mi individuo.

De suerte, que como nada, con justicia al menos, pueden echarme en cara, porque ni siquiera he sido gobernador ni ministro, como muchos sastres y zapateros que yo conozco, ni me he mezclado en la gestión de los negocios públicos (¡qué bonita frase!) á no ser con el cobrador de contribuciones, que tiene la amabilidad de visitarme con frecuencia, resulta de aquí, que puedo ocuparme impunemente de las carpetas, de los abonarés, de las cartas de pago y de todas las falsificaciones llevadas á efecto en todas las épocas, desde los moderados históricos hasta nuestros días, y decirles con la cara levantada, que siguiendo ese funesto sistema, llegará un día en que tendremos que levantarle una estatua á D. Leopoldo O'Donnell, por haber dicho que España, la España de nuestros días, era un presidio suelo.

Pica ya en historia, amigo mío, lo de las falsificaciones, y tanto es así, que y nadie puede fiarse ni aun de sí mismo, y será preciso de hoy en mas abstenerse de cultivar las relaciones de todo género con

las puertas para ratar alguna cosa de poco valor.

Nuestros *sagulares* del siglo XIX, como los del siglo XVI, son los enemigos de la Iglesia católica. Si resistió á aquellos, también vencerá á estos, espíritus pequeños y de poco valor.

La palabra *laico* se aplica á todas las cosas; instrucción laica, matrimonio laico, entierro laico, han llegado hasta hacer virtud laica.

Lo mismo que un tallo de yerba hace recordar á la imaginación la ceniza del bosque, nuestros reformadores hacen pensar en la guerra de los Treinta Años.

¿Cuáles fueron las causas de esta guerra? Si se dejan á un lado las ciudades imperiales, verdaderas repúblicas administrándose ellas mismas, se puede decir que en la época de la guerra de los Treinta Años la Alemania se componía de monarquías, las unas hereditarias, denominadas reinos, ducados, condados, gobernados por soberanos *laicos*; los otros electivos, bajo el nombre arzobispados, obispados, abadías, bajo la autoridad de soberanos eclesiásticos, teniendo los unos y los otros por señor feudal al emperador. Este era electivo y vitalicio, nombrado por siete electores, de los que tres eran eclesiásticos y cuatro laicos.

La Alemania se dividía, pues, en dos clases de Estados: eclesiásticos y laicos. Los primeros eran más paternales y sobre todo más populares, porque el principio electivo lisonjaba el orgullo de las poblaciones. Los Estados laicos quisieron, sin embargo, destruir á los Estados eclesiásticos y apoderarse de ellos, aniquilando

sus semejantes, porque hasta los sentimientos más íntimos de nuestro corazón salen falsificados al exterior, de modo que ya no sabe uno qué partido tomar ni de qué medios valerse para no ser engañado.

El gobierno, queriendo dificultar, ya que no le sea posible extirpar de raíz á los falsificadores, no sabe qué medios poner en juego para lograrlo, pero lo hace con tal criterio que sólo consigue aumentar su número, y es que como toda la sangre que circula por el cuerpo social, está viciada, no se purifica con una sangría ni con muchas; es preciso sacarla toda, hasta la última gota, y aun así, mientras quede el cuerpo envenenado del liberalismo, la sangre que dicho cuerpo produce ha de ser viciada, de suerte que para volver á nuestro antiguo estado de honradez, sería indispensable enterrar ese maldito cuerpo donde dicen que está el de Gerion, esto es, en las profundidades del estrecho de Gibraltar.

Hablando de las falsificaciones y de los falsificadores, he olvidado decirle algo sobre la boda concertada entre este señor alcalde y la muchacha de Chirivella, y voy á llenar este vacío.

Después de las primeras calabazas, parece que se ha compuesto de nuevo el negocio, gracias á los buenos oficios de algunos amigos *desinteresados*, y aunque todavía hay que vencer no pequeñas dificultades, no sería extraño que para la entrada del invierno la hija de Chirivella se convirtiera en alcaldesa de Patraix. Al efecto, el joven alcalde vivirá en una alquería, mientras *els obrers de vila* le arreglan la casa del pueblo, no porque hagan falta dichos reparos, sino porque es preciso renovarlo todo para evitar ciertos recuerdos.

La *ciudad* ha perdido las costumbres de Paterna, á Turis y otros puntos, como si aquí en Patraix no hubiera de todo lo necesario para adornar la casa, no digo de un alcalde de los del día, elegido, sabe Dios cómo, sino de un verdadero alcalde de los que, amantes de su pueblo, prefieren las cosas de su país á las de otros puntos, mucho más, siendo tan buenas ó mejores. Pero, ¡qué le hemos de hacer! pedir en estos tiempos de liberalismo ciertas cosas, es como pedir á Orovio compasión para los pobres contribuyentes.

Adiós amigo mío, volveré sobre este tema, que se presta á muy dolorosos comentarios, que no quiero hoy explicar por no darle á esta carta mayores proporciones.

El Tío Roque.

PEREGRINACION A LOURDES.

Tomamos de nuestro querido colega *El Correo Catalán*:

«Ayer salieron sin novedad de esta capital los varios trenes que conducían á los peregrinos al Santuario de Nuestra Señora de Lourdes. A pesar de la mucha aglomeración de gente y de carruajes que había en los alrededores de la estación del ferro-carril de Francia, no hubo que lamentar ningún desagradable accidente. En las primeras horas de la mañana discurrían ya por nuestras calles gran número de romeros y muchos de sus deudos y amigos, que frecuentaban los templos que celebran funciones religiosas para que Dios se digne concederles un feliz viaje. El paseo de la Aduna y el frente de la estación

desde luego su influencia, para enriquecerse con los bienes de la Iglesia.

No es necesario buscar en otro orden de ideas más elevadas y generosas las verdaderas causas de la guerra de los Treinta Años. Mas tarde, las sábias campañas y la gran política ensancharon el cuadro, pero el laico de esta época, príncipe soberano, como el laico de nuestros días, estaba animado por dos sentimientos: la envidia y la codicia.

La reforma de Lutero tuvo origen, ante todo, por este instinto de revuelta que cierra siempre el corazón del hombre rebajado.

Los soberanos protestantes de Alemania quisieron convertir en laicos los Estados de sus vecinos, como el consejo municipal de París, quiere hacer laicas las escuelas de los hermanos.

La lucha está empeñada desde el reinado de Carlos V.

Se creyó restablecer la paz por el tratado de Augsburgo, abandonando en poder de los protestantes los bienes de la Iglesia, de los que se habían apoderado violentamente, con la condición de cesarían para siempre estas usurpaciones. Las explotaciones no por eso dejaron de continuar, y el tratado de Westphalia, como el de Augsburgo, dejó en las manos de los reformados lo que no habían cesado de arrebatarse á los católicos. De debilidad en debilidad, de concesión en concesión, los bienes eclesiásticos acabaron por desaparecer.

La guerra de los Treinta Años, es el principal episodio, el período álgido de la querrela. Esta lucha se complicó por las ambiciones poli-

cas y calles afluente a la misma, estuvieron durante toda la mitad del día de ayer muy animadas con la continua llegada de numerosos grupos de peregrinos, que con la mayor alegría y llenos de entusiasmo religioso por la peregrinación española, se dirigían á tomar el tren. En cada uno de estos, compuestos de coches de primera, segunda y tercera clase, iba un individuo de la Junta Directiva, un facultativo y dos ó tres personas más para atender á cualquiera necesidad que pudiera ocurrir á los peregrinos durante el camino. En el tren de las once y cuarto han tomado asiento el Excmo. Sr. Canónigo Arcipreste de esta Catedral, D. Francisco Puig y Esteve, los Sres. D. Félix Sarda y Salvany y D. Cándido Candi, autores el uno de la letra y el otro de la música del himno *España en Lourdes*. Todos los peregrinos ostentaban en su pecho un escapulario de aquel santuario, y al partir los trenes se le repartió á cada uno el itinerario del viaje, el programa de las funciones que se celebrarán en Lourdes y la letra de los himnos y salmos que se cantarán.

Según cálculo aproximado, forman parte de la peregrinación 100 peregrinos de Arenys de Mar, 70 de Badalona, 90 de las islas Baleares, 1.800 de Barcelona, 100 de Calella, 213 de Figueras, 300 de Gerona, 271 de Manresa, 160 de Mataró, 80 de Saus, 74 de Tarragona y 170 de Vich.

El número total de los que salieron ayer asciende á 3.524, de los cuales 352 ocuparon coches de primera clase, 684 de segunda y 8.428 de tercera. Además han de reunirse en Lourdes los que de Aragón, Navarra y Provincias Vascongadas se han dirigido al Santuario por el tren del Norte.

LA MALDICION DE LA EPOCA.

Con el título de *D. Carlos ante la historia*, publica anoche *La Epoca* un artículo que empieza con este párrafo:

«La entrevista de un redactor del *Figaro* con D. Carlos, de que el domingo dimos cuenta á nuestros lectores, no puede pasar para noso-

«Que la entrevista no puede pasar para *La Epoca* desapercibida, esto es, *desprevenida*, *desprevenida* de lo necesario?»

¡Si se lo hemos dicho cien veces á *La Epoca*! ¡Si ponerse á escribir sin *apercibir* antes algunos rudimentos del habla en que se escribe, es exponerse á decir un desatino á cada palabra!

Y es lástima que el artículo de *La Epoca* empiece con este tropezón, porque después se levanta y toma vuelo, y tiene trozos, mas ó menos castizos, pero hasta elocuentes.

Es un extracto, hecho con esmero y laboriosidad, de una carta escrita por el correspondiente de *El Tiempo* en París, para demostrar que don Carlos no tiene los derechos que alega.

El trabajo de *La Epoca* ha consistido en podar y poner en orden el escrito del correspondiente de *El Tiempo*, para que pueda leerse.

Los datos históricos y las razones jurídicas que *La Epoca* toma del correspondiente de *El Tiempo*, son incontestables; tanto, que desde ahora apostamos doble contra sencillo á que, á la hora presente, no hay en toda España un solo jurista, un hombre político, nadie que pueda contestarles, ni siquiera contradecirlos públicamente.

La correspondencia de *El Tiempo* y el artículo de *La Epoca* son, además, en las actuales circunstancias, acciones nobilísimas y desinteresadas.

Pero los párrafos mas notables del artículo de *La Epoca* son aquellos, llenos de elocuencia, consagrados á decir que D. Carlos es «soñador é iluso», que «tiene sobre su cabeza y su conciencia tanta sangre española vertida por sus parciales y por los ejércitos de la patria y de la dinastía legítima», y «que Dios se lo tomará en cuenta».

Cierto, Dios pedirá estrecha cuenta á don

Carlos de España, de Suecia y de Francia. España quería fundar sobre las márgenes del Rin un Estado que fuera el lazo de unión entre el Milanesado y los Países Bajos. Suecia buscaba crear un imperio que comprendiera toda la orilla del Báltico, mientras que Francia aspiraba á conquistar al nordeste las orillas del Rin.

Los principios opuestos se encuentran de frente y hacen estallar la guerra: la absoluta independencia del pensamiento, que quieren los protestantes, y parte de los católicos la sumisión á la autoridad.

En posesión de las almas del catolicismo desde hacía muchos siglos, no estaba preparado para la resistencia contra adversarios que surgían de todas partes animados por la envidia, la ira y la esperanza del botín; así, el catolicismo encuentra desde luego una horrible ruina.

Afortunadamente para los católicos, la libertad absoluta del pensamiento, es un principio tan falso, que infaliblemente produce desastrosas consecuencias.

Los protestantes se habían separado de los católicos. Al día siguiente se dividieron entre sí, haciéndose los unos luteranos, calvinistas los otros, adversarios muy á menudo y algunas veces enemigos. Asustados por la discordia, fundan los príncipes protestantes la *Union*, que no basta á contener el mal. La división religiosa engendra la división política.

El elector de Sajonia, jefe de los luteranos, se hace enemigo del elector palatino, que lo es de los calvinistas. Esta es la historia de los republicanos, de acuerdo siempre para destruir, y disputándose al día siguiente los despojos de la monarquía.

Carlos, como á todos los hombres, hasta el cabo de la aguja. Ni D. Carlos ni hombre nacido escapan aquella tremenda cuenta.

Pero no parece que en este punto *La Epoca* se muestra demasiado indulgente y generosa con los carlistas.

A todos pedirá Dios cuenta, sin excluir á aquellos carlistas de ocasión, que con su aquiescencia, con su aprobación, con su palabra honrada se adhirieron al derramamiento de toda aquella sangre española, y prometieron coadyuvar á que se siguiera derramando hasta que triunfase D. Carlos, aunque sin perjuicio de combatirle y recibir títulos y mercedes por haberle combatido cuando vieron que no triunfaban.

Extienda, pues, *La Epoca* sus anatemas á su antiguo director y propietario D. Juan Ignacio Escobar, hoy marqués de Valde-Iglesias.

«El Sr. Escobar, en efecto,—dice el señor marqués de Valde-Espina,—cayó en poder de las tropas carlistas cuando yo me hallaba en Urdax, conveciénciese á causa de una herida. Allí fué conducido á mi presencia, y allí, y lo afirmo con mi palabra, que vale tanto como la del director de *La Epoca*, me aseguró muchas veces que antes de 13 días vería yo á su periódico convertirse en carlista, si bien en la medida de lo posible, porque tenía necesidad de cierto tiempo para preparar esta evolución.»

«He aquí toda la verdad,—añada el señor marqués de Valde-Espina,—que el Sr. Escobar no podrá desmentir, si la memoria no le es infiel.»

Y, á la cuenta, no le es infiel la memoria al Sr. Escobar, porque van pasados mas de nueve meses desde que esto dijo con su firma el señor marqués de Valde-Espina, y el Sr. Escobar no ha desmentido la verdad.

Cae, pues, sobre *La Epoca*, la sangre de la guerra carlista.

Y como tambien cae sobre ella la sangre derramada por la revolucion de 1834, á que se adhirió, y la de la reaccion de 1836, á que se adhirió, y la de la revolucion de Setiembre, á que se adhirió, resulta que el órgano conciliador y pacífico de las clases conservadoras está en París.

(De *El Siglo Futuro*.)

TESTAMENTO de doña María Cristina de Borbon.

El testamento de la difunta reina Cristina, hecho en París el 31 de Diciembre de 1874 y aumentado con un codicilo de 6 de Setiembre de 1875, ha sido registrado en Londres por las propiedades que dicha augusta señora tenía en Inglaterra, por valor de 150.000 francos, según nos dice el *Gaulois*. Dispone que se digan 5.000 misas por el reposo de su alma, 8.000 por el de sus esposos difuntos, 1.000 por sus hijos muertos y 500 por sus nietos en el mismo caso, á razón de 10 reales por misa. A los pobres enfermos de Tarancon les da 2.000 rs., 13.000 á repartir entre los de Saclées, Villarrubia y Belinchon, y 15.000 para la villa de Rueil. De á su secretario, D. Antonio María Rubio, instrucciones especiales respecto á sus numerosos papeles, divididos en cuatro clases: los de negocios, los políticos, los confidenciales y los íntimos y particulares. Los papeles de las primeras clases los ha de conservar su hijo D. Fernando; los de la cuarta su hija doña María Cristina, en pliegos que no se abran hasta cuarenta años después de muerta la reina. La testadora explica que no lo hace por falta de confianza en sus hijos, sino por delicadeza respecto de las numerosas personas con quienes ha mantenido relaciones políticas durante su larga existencia. Dispone asimismo que si después del examen hecho resultaran papeles pertenecientes á su primer marido ó al gobierno español, fueran entregados á su augusta hija la reina Isabel, la cual podría traspasarlos al rey D. Alfonso.

Luteranos ó calvinistas, girondinos ó montañeses, moderados ó radicales, obedecen fatalmente á una ley superior á su voluntad. Sin arrastrados por una resbaladiza pendiente, cuyo término es el abismo.

Mientras los calvinistas y luteranos se desgarran entre sí, el concilio de Trento dá á los católicos la unidad religiosa. El emperador Fernando II, hombre de fe y de vigoroso espíritu, les dá por su parte la unidad política.

Este principio quería restablecer en su imperio el catolicismo, y hacer que los protestantes restituyeran los bienes eclesiásticos que habían arrebatado. Los protestantes se sublevaron en Bohemia, y la guerra se hace terrible. Se conoce esta guerra, que prepara la derrota de los reformados. Los bienes eclesiásticos son recobrados y los católicos se preparan á nuevas luchas.

Luteranos y calvinistas están animados de la misma rebia contra el papado. Por todas partes en Alemania, en los castillos y en las chozas, sobre todo en las escuelas, el Papa es objeto de los mas violentos ataques.

En vano se publican las decisiones del concilio de Trento; la autoridad de la Santa Sede sigue sin fuerzas. Es preciso, por lo tanto, defender esta autoridad contra los ataques del protestantismo.

Entonces es cuando aparece una orden religiosa, creada para la defensa de la Iglesia romana. Se puede comparar la fundación de los jesuitas contra la reforma del siglo XVI, á la creación de las órdenes religiosas militares contra el islamismo en tiempo de las Cruzadas. Los órde-

IMPORTACION DE VINOS EN INGLATERRA Y FRANCIA.

La importacion de vinos en Inglaterra ofrece una baja de bastante importancia.

Segun los datos oficiales, desde Enero á Julio inclusive se han importado en la Gran Bretaña 9.212.387 galloones de vinos de todas clases...

La baja alcanza lo mismo á España que á Francia, Italia y Alemania. Portugal tiene una ligera mejora sobre el año 78...

Las importaciones de vinos españoles durante los siete meses que se consideran, son:

Vino generoso, 2.892.308 galloones en 1879; en 1878, 1.916.866, y 3.354.187 en 1877.

Vino tinto, 606.017 en 1879, 624.240 en 1878 y 920.490 en 1877.

En Francia, durante los siete primeros meses de este año, se han introducido, procedentes del extranjero, 141.699.974 litros de vino comun en pipas...

En el mismo periodo se importaron 83.360.392 litros en 1878, y 39.828.329 en 1877.

La importacion de vino generoso ha sido de 6.572.474 litros en 1879, 5.538.149 en 1878, y 4.335.060 en 1877.

España ha enviado las cantidades siguientes: vinos comunes, 110.634.237 litros en 1879, 70.818.704 en 1878 y 21.339.699 en 1877.

Italia ha enviado vinos comunes á Francia, litros 20.010.611 en 1879, 14.434.230 en 1878 y 9.860.553 en 1877.

En vinos generosos, España ha enviado 3.057.917 en 1879, 3.612.846 en 1878, y 2.506.394 en 1877.

Seccion de noticias.

Mañana, á las siete de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de Santo Domingo y á cargo del reverendo padre D. Joaquin Medina, el ejercicio para hombres solo, en la capilla titulada de los Reyes.

El desgraciado Zorrilla, pocos momentos antes de salir de la capilla, encargó á un sacerdote celebrara dos Misas, una en el altar del Santisimo Cristo del Salvador, á intencion del alma de su victima, y la otra en el altar de Nuestra Patrona por la suya.

No seria extraño que en la próxima semana presenciara nuestra ciudad otro acto como el que tuvo lugar el miércoles en el cauce del rio Turia, y entre el puente de Serranos y el de la Trinidad.

Hoy por hoy no nos es dado decir mas. Dice la Correspondencia:

«Siendo el mes de Setiembre la temporada mas agradable de nuestra costa del Levante y la mas propia para tomar baños de mar en las frecuentadas playas de Valencia, Alicante y Cartagena, las dos companias de Madrid y Valencia acordaron continuar durante todo el mes de Setiembre los trenes especiales á precio reducido, que en años anteriores se suspendian al terminar Agosto.»

Recordamos, pues, al público que aun se verificarán los siguientes trenes especiales: De ida: saldrán de Madrid los dias 5, 12 y 19 de Setiembre. De regreso: saldrán de Valencia, Alicante y Los pccios son: á Valencia, á la ida, segunda clase 60 rs. y tercera 38 id.

A la vuelta los mismos precios.

A Alicante: ida y vuelta, segunda clase, 108 reales y tercera clase 65 id.

A Cartagena: ida y vuelta, segunda clase, 119 reales y tercera clase 76 id.

Los trenes salen de Madrid los dias antes señalados á las cuatro y quince minutos de la tarde.

El nuevo cometa, visible solamente con la ayuda de fuertes telescopios, ha sido descubierto el 24 de Agosto á las diez de la noche, encima de la cola de la Osa Mayor, por el señor Harlorig, ayudante astrónomo del observatorio de la Universidad de Strasburgo.

En este concurso se premiará á un operario de albañilería, otro de carpintería de armar y otro de cerrajería, que reúnan mejores condiciones de inteligencia, laboriosidad y virtud.

El plazo para la admision de solicitudes terminará en 30 del corriente, y deberan dirigirse al presidente de la sociedad, calle de Sevilla, 14, principal.

El jurado que ha de proponer los premios habra de componerse, en conformidad al artículo 66 del reglamento, del presidente y del secretario de la sociedad, que desempeñarán iguales funciones en el jurado, de dos vocales que habra de proponer cada seccion, y tres que serán elegidos por la junta general.

Cada premio consistirá en una libreta del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, acusando cien pesetas de cantidad impuesta a nombre del agraciado, y un diploma de mérito.

Las solicitudes irán firmadas por los concurrentes, indicarán su oficio, estado y domicilio, y se acompañarán de los informes de los maestros á cuyas órdenes hayan trabajado.

La sociedad, representada por el jurado, se su luz, vigilando la marcha del enemigo y poniéndose siempre en su camino.

A su frente, en calidad de provincial para la alta Alemania, estaba el Padre Canisius, nacido en Nimégne, en 1524. Habiendo, este Padre hizo frustrar las tentativas de reforma del elector Herman de Colonia, sucesivamente profesor de teología, vice-canciller de la Universidad, contribuyó á la fundacion de los colegios de Praga, de Aushburgo, de Dillengen y de Friburgo, en Suiza. Espiritu eminente, profundo escritor, corazón valeroso, este jesuita prestó á la Iglesia Católica tan inmensos servicios, que se le comparó á Bonifacio.

El P. Canisius personifica al jesuita de esta época. El y sus hermanos quieren recoger en sus escuelas toda la juventud inteligente; imprimen un nuevo impulso en los espiritos; aniquilan las vulgares preocupaciones que hasta entonces habían dominado, elevan las almas, ensanchan los corazones, y producen lo que llamaríamos hoy una reaccion católica. Las escuelas protestantes, tan famosas hasta entonces por su superioridad, se acobardan de dia en dia, hasta descuidar el estudio de la Biblia; los principes protestantes despojan bien pronto á los establecimientos de instruccion los bienes con que les habian dotado y consuman la ruina de las escuelas.

Los jesuitas colocan inmediatamente sus estudios á grande altura: los jóvenes aprendian mas con ellos en seis meses que en dos años con los otros; los mismos protestantes les confían sus hijos. La Universidad de Ingolstadt, en Baviera, se hace el centro mas activo y poderoso, tiene para el catolicismo igual influencia que la

Ha sido descubierto en California «el árbol mas antiguo del mundo», segun hemos leído en el Non-York Herald.

Y son curiosos los siguientes detalles: «Este gigante prodigioso de la naturaleza, ha sido descubierto en 1874 en un bosque de California, no lejos del rio Rule, á 75 millas de Visalia; su copa hacia mucho tiempo que la habían cortado, y aunque el diámetro de la seccion media aun doce pies, la altura del árbol, cuando se le halló, era de 240 pies; solamente su tronco mide 111 pies.

Este rey de los bosques es conocido con el nombre de Viejo Moises, segun la inscripcion grabada sobre una roca que estaba cerca del árbol. Se calcula su edad en 4.840 años, y es el árbol mas grande que hasta aquí se ha descubierto. El hueco del tronco tiene 75 pies de circunferencia y 23 de diámetro; en él se ha establecido un salon capaz para 150 personas; hállase tapizado, y el mueblaje consiste en un piano, un sofá, mesas y sillas. Las paredes están adornadas con vistas de California.

El público tiene libre ingreso al interior del árbol. ...Incendios!!!

Dijo El Correo de Huelva en su número del día 1.º del corriente:

«En el día 23 del mes pasado, ardió en el término de Cabezas Rubias, y en el sitio conocido por el Cercado de los Pinos, la mitad de una finca plantada de olivos y frutales, propiedad de D. Manuel Harriero. El haber acudido desde luego las autoridades, la Guardia civil y algunos vecinos al lugar del incendio y los grandes esfuerzos hechos para extinguirlo, impidieron que se propagase, cortándolo á la hora de haber empezado.

De las diligencias practicadas parece resultar el siniestro de mano airada, y se detuvo á un hombre que se hallaba en el sitio del incendio poco antes de empezar este. Dice un colega de Madrid:

«En el vecino pueblo de Encarnal ha ocurrido un incendio de consideracion. Un mozo de la posada de la calle de San Roque Baja se hallaba abriendo una lata de petróleo para preparar las luces. En aquel instante se inflamó y se propagó el fuego al edificio.

Merced á los esfuerzos de la Guardia civil y de los vecinos que acudieron al lugar de la desgracia, pudo sofocarse el incendio á las siete horas de declararse. Se han salvado los muebles y objetos de mas valor, y no hay que lamentar mas desgracias personales que la de haber resultado levemente heridos el mozo de que hemos hecho referencia, y una niña que estuvo próxima á ser pasto de las llamas.»

Escriben de Gerona que en Rabós se declaró en la mañana del 25 de Agosto último un violento incendio en un monte de aquel término municipal, cercano á la frontera francesa. No obstante los esfuerzos practicados por la Guardia civil, autoridades y muchos vecinos, no pudo atajarse el voraz elemento, antes al contrario, despues de haber reducido á cenizas unas veinte fanegas de bosque y unos 200 alcornoques, se propagó al bosque inmediato, de la propiedad del señor marqués de Camps, quemándose unas cuatro fanegas de bosque y nueve alcornoques; se cree que el incendio ha sido intencionado, sin que á pesar de las pesquisas practicadas haya podido darse con los delincuentes.

Se asegura que el czar ha aprobado posicion universal en Maseon para 1881, asi como el reglamento redactado por la comision. La Exposicion se inaugurará el 13 de Mayo y permanecerá abierta hasta el 15 de Setiembre. El segundo Congreso internacional para la celebracion del domingo, se reunirá en Berna el día 9 de Setiembre. El primero se reunió en Ginebra en 1876.

Tenemos una satisfaccion en anunciar á los que en ello puedan tener interés, que la sociedad central de arquitectos celebra un concurso, con el fin de premiar á obreros españoles.

En este concurso se premiará á un operario de albañilería, otro de carpintería de armar y otro de cerrajería, que reúnan mejores condiciones de inteligencia, laboriosidad y virtud.

El plazo para la admision de solicitudes terminará en 30 del corriente, y deberan dirigirse al presidente de la sociedad, calle de Sevilla, 14, principal.

El jurado que ha de proponer los premios habra de componerse, en conformidad al artículo 66 del reglamento, del presidente y del secretario de la sociedad, que desempeñarán iguales funciones en el jurado, de dos vocales que habra de proponer cada seccion, y tres que serán elegidos por la junta general.

Cada premio consistirá en una libreta del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, acusando cien pesetas de cantidad impuesta a nombre del agraciado, y un diploma de mérito.

Las solicitudes irán firmadas por los concurrentes, indicarán su oficio, estado y domicilio, y se acompañarán de los informes de los maestros á cuyas órdenes hayan trabajado.

La sociedad, representada por el jurado, se su luz, vigilando la marcha del enemigo y poniéndose siempre en su camino.

A su frente, en calidad de provincial para la alta Alemania, estaba el Padre Canisius, nacido en Nimégne, en 1524. Habiendo, este Padre hizo frustrar las tentativas de reforma del elector Herman de Colonia, sucesivamente profesor de teología, vice-canciller de la Universidad, contribuyó á la fundacion de los colegios de Praga, de Aushburgo, de Dillengen y de Friburgo, en Suiza. Espiritu eminente, profundo escritor, corazón valeroso, este jesuita prestó á la Iglesia Católica tan inmensos servicios, que se le comparó á Bonifacio.

El P. Canisius personifica al jesuita de esta época. El y sus hermanos quieren recoger en sus escuelas toda la juventud inteligente; imprimen un nuevo impulso en los espiritos; aniquilan las vulgares preocupaciones que hasta entonces habían dominado, elevan las almas, ensanchan los corazones, y producen lo que llamaríamos hoy una reaccion católica. Las escuelas protestantes, tan famosas hasta entonces por su superioridad, se acobardan de dia en dia, hasta descuidar el estudio de la Biblia; los principes protestantes despojan bien pronto á los establecimientos de instruccion los bienes con que les habian dotado y consuman la ruina de las escuelas.

Los jesuitas colocan inmediatamente sus estudios á grande altura: los jóvenes aprendian mas con ellos en seis meses que en dos años con los otros; los mismos protestantes les confían sus hijos. La Universidad de Ingolstadt, en Baviera, se hace el centro mas activo y poderoso, tiene para el catolicismo igual influencia que la

reserva el derecho de no adjudicar uno ó varios premios si no se encontrara mérito suficiente en los concurrentes.

La solemne adjudicacion de los premios se verificará en la reunion que al efecto acuerde la junta de gobierno.

El mayor enlace geodésico.

El día 27 del actual ha debido salir con direccion á Sierra Nevada, al pico mas elevado del territorio español (Mulhacen, á 3.500 metros encima del nivel del mar), el mariscal de campo, director general del Instituto Geográfico y Estadístico, D. Carlos Ibañez, á inspeccionar, de real orden, los gigantesos trabajos que de concierto los gobiernos español y frances, por iniciativa del primero, se van á inaugurar para enlazar geodésicamente el Africa con Europa, completando así el mayor de los arcos de meridiano medidos en el mundo, desde las islas de Shetland, al Norte en Escocia, hasta el conin Norte del desierto de Sahara, en una amplitud de cerca de 30°.

No hay necesidad de dar mas detalles para hacer comprender toda la utilidad de esta operacion, en la cual cabe á España el honor de desempeñar tan importante papel, demostrando así al mundo entero que contamos en nuestro seno con hombres ilustres, que en el orden científico y en una de esas operaciones que pruban el carácter de unidad que el siglo XIX ha sabido imprimir á las ciencias, lleva la batuta uno de nuestros compatriotas. España vá á demostrar, una vez mas, que si sus luchas políticas embanjan nuestros ánimos hasta el punto de hacer estériles muchas de nuestras preclaras inteligencias, no faltan, sin embargo, quienes recuerden las gloriosas páginas de su historia y de lo que somos capaces.

Los que sentimos el pecho latir á impulso de nobles y patrióticas aspiraciones, estamos en el deber de consignar públicamente nuestro agradecimiento, porque la gloria que alcanza el Sr. Ibañez hoy, honra á todos los hijos de nuestro suelo.

Reciba el Instituto Geográfico y Estadístico nuestra mas cordial enhorabuena: hechos de esta naturaleza son los que consolidan una institucion, y la ponen al amparo de los desconciertos, que en vano intentarían amenguarla en lo mas mínimo, sin hacernos indignos de las demás naciones, que son las primeras en conceder al Instituto y á su digno director el respetuoso homenaje, ese que siempre concede el mundo civilizado á todo lo grande y útil. (Revista Geográfica y Estadística.)

Segun el estado remitido por el señor inspector de primera enseñanza á la Direccion general de Instruccion publica, el total de débitos por atenciones de primera enseñanza asciende en esta provincia á la suma de 332.763 90 PESTAS, ó sean 63.532 Duros.

He aquí una cifra que es verdaderamente desconsoladora. En cambio, no falta quien encarga muchas varas de tela, que cuesta 200 francos el metro, para adornar cierta habitacion.

Dice un colega y con razon: «Como sucede frecuentemente cuando se trata de reformar los servicios públicos en beneficio esclusivo de la afortunada corte, ha resultado perjudicada nuestra ciudad con la variacion últimamente realizada en el correo de Barcelona, pues llegando este ahora á las once próximamente de la mañana, lo mismo que el procedente del Principado, de modo que ni es posible hacer cargo del de la corte ni contestar el de Barcelona en el mismo dia, con grave perjuicio de los intereses del comercio, que se ve necesariamente sujeto á una dilacion de veinticuatro horas en el despacho de su correspondencia.

Comprendemos perfectamente que se trate de enlazar el correo de Madrid con el de Barcelona para que sufra la menor dilacion posible la correspondencia destinada á dicha plaza, que se remite por el litoral; pero esto no es motivo bastante para que se prescinda en absoluto, como ahora sucede, de los respetables intereses de nuestra ciudad, privandola de la rapidez en sus comunicaciones, como si se tratara del mas insignificante villorrio.

Para conciliar estos opuestos intereses, igualmente respetables, se presenta un medio tan económico como de fácil ejecucion, cual es el de trasladar la correspondencia depositada en los buzones para Barcelona y su linea en el tren mixto que sale á las seis y media de la mañana, como se estuvo haciendo en época no muy remota. No dudamos que, haciéndose cargo de nuestras quejas, inspiradas en el interés del vecindario, y mas principalmente de la respetable clase comercial, sobre lo cual tambien ha llamado la atencion otro de nuestros colegas de la capital, se procurará atender al remedio del perjuicio que dejamos señalado.

Ha llegado á esta ciudad el distinguido baritono D. Ramon Navarro, que forma parte de la compania de zarzuela que ha de actuar en el teatro Principal durante la próxima temporada.

Desde el dia de hoy al 8 inclusive del presente, tendrán lugar en Villena las suntuosas de Wittemberg y de Gaoava para el protestantismo.

Esta cita la tomo prestada de la Historia de la guerra de los Treinta Años, por M. Charveriat, que la ha encontrado en la Historia de Alemania, de Pfister y en una obra alemana de Rauke.

Los adversarios del catolicismo, enemigos de la Compania de Jesus, confiaban, pues, sus propios hijos á los jesuitas por la superioridad de su enseñanza, la excelencia de sus lecciones y su paternal solicitud.

Este fenómeno se reproduce hace tres siglos. La vuelta al catolicismo no tarda en hacerse muy sensible. La pequeña nobleza que gozaba pocos derechos y dependencia de los principes soberanos, fue la primera en dejarse seducir por las promesas de los luteranos, que enseñaban los bienes de la Iglesia como una presa; pero esta presa fué á caer en las manos de los principes. La nobleza reconoció, aunque tarde, que habia sido burlada, y buscó su antigua creencia católica, siempre dispuesta á consolar. Lejos de haber aprovechado las promesas de la reforma, la pequeña nobleza vino los privilegios que por tanto tiempo habia disfrutado, pasar á las manos de los mas fuertes y de los mas intrigantes.

La vuelta al catolicismo empezó en Baviera con el duque Alberto V, educado por los jesuitas. Desde 1570 á 1571, Felipe II, marqués de Baden, volvió á traer su principado al catolicismo. Los electores de Tréveris y Maguncia imitaron este ejemplo desde 1571 á 1574. La vuelta al catolicismo se llevó á cabo con una alegría tan

fiestas con que aquella católica poblacion honra anualmente á su esclarecida y excelsa patrona la Santisima Virgen de las Virtudes.

En las oficinas del delegado de la Direccion general del Registro civil y de la Propiedad, establecidas en el salon de sesiones de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio, se admitirán hasta el día 6 del corriente las solicitudes de los que opten á plazas de temporeros, retribuidas con 50, 60 y 75 pesetas mensuales.

Dicen de Pospin que han sido muy importantes los arrieros de vinos de España e Italia. La importacion de vinos aragoneses para aquel mercado ha escedido de 3.000 hectolitros por la estacion de Cervere y de 4.000 por Portvendres, y la de Italia de 10.000 hectolitros. En el Havre los vinos españoles han subido cerca de 2 francos por hectolitro, cotizándose de 42 á 47.

Por lo que pueda convenir á nuestros industriales, les hacemos saber que para el día 30 del actual se ha señalado una subasta de 260.000 metros de lienzo de retor, algodón, para cabeza de camisas militares. Dicha subasta tendrá lugar en la Intendencia militar de Valencia, al propio tiempo que en la Direccion general, en Madrid, y en las intendencias militares de Cataluña, Granada, Castilla la Vieja y Provincias Vascongadas.

El gobierno civil concede á los ayuntamientos de los pueblos de la provincia que han dejado de consignar el depósito necesario para adquirir la coleccion tipo de pesas y medidas del sistema métrico decimal, 15 dias de término para el cumplimiento de este importante y obligatorio servicio, so pena de tener que adoptar con dichas autoridades las medidas de rigor prescritas en semejantes casos.

Vuélvase á hablar del colosal proyecto de unir Francia e Inglaterra por medio de un puente, M. de Sainte-Anne propone construirle á 35 pies sobre el nivel del mar, ó apoyado en pilares que distaran 150 metros unos de otros.

Segun las sondas practicadas por el almirantazgo inglés, la profundidad máxima del canal de la Mancha es de 35 metros, y eso solamente en una longitud de cuatro kilómetros. La roca de Varne serviría de apoyo al puente, y en el arrecife de Calbart se construiria un puerto.

El puente iria desde el cabo Grinzev á Folkestone, y M. de Sainte-Anne calcula que no costaría mas de 300 millones de francos, mientras el coste del túnel proyectado excedería de 500 millones.

Este proyecto ha sido sometido al examen de varios académicos y personas competentes. Un acto heroico.

No hace muchos meses todavía, dimos cuenta á nuestros lectores de un hecho horrible, de un crimen inaudito llevado á término por una pareja de la Guardia civil del puesto de Luchmayor (Palma de Mallorca), justo es, pues, que en compensacion de aquel crimen, que sus perpetradores expiaron con la vida, demos publicidad á otro hecho llevado á efecto tambien por la pareja de guardias de aquel punto, que honra sobrenmanera, no solo á los autores, sino al cuerpo en general.

He aquí la relacion que desde Luchmayor dirigen á El Diario de Palma. Sr. Director de El Diario de Palma.

Una desgracia de estas que horrorizan, desgraciadamente ha tenido efecto en esta población, y se suena así: Serían las doce y media de ayer noche, cuando la pareja del benemérito cuerpo de la Guardia civil Pedro Nicolau y Manuel Susino estaba prestando los servicios de patrulla en esta poblacion. Al cruzar por la calle de los Pescadores, llegaron á sus oídos unos gritos desoladores y lastimeros, y corriendo se dirigieron en busca de donde procedían. Se acercieron de que en una casa cerrada de la misma calle habia fuego dentro, y se dirigieron á ella hasta las puertas, y pudiendo ver por las yuntas de ellas á una mujer medio cubierta con una sábana encendida, pegaron con impetu con las dos manos á las puertas, diciendo al mismo tiempo á aquella mujer que abriera y que no temiese.

Aquella desgraciada mujer, á pesar del susto y del estado en que se hallaba, tuvo tino y valor para abrir las puertas; en seguida los guardias con traron en la casa sin mas ayuda que Dios y su decidido valor, para dominar el fuego.

Empezaron luego por socorrer á aquella mujer y al mismo tiempo se lanzó uno de ellos á sacar un niño del cuarto dormitorio, lugar del siniestro, para librarse de las llamas, y los sacaron á la vez en medio de la calle.

El fuego ya iba extendiéndose con un aspecto imponente y amenazador, y oyendo los guardias un doloroso grito de la madre, que repetia que aun quedaba otro en la casa, se lanzaron cuavoltes entre las llamas en el referido cuarto, arriesgando sus vidas para salvar la vida á aquella infeliz criatura, dandonos en esta ocasion una prueba manifiesta del celo con que procuran desempeñar su cometido.

Cuando estas tres personas y otro soltero que dormian en el piso ya estuvieron fuera de peligro, grande y con tanta facilidad, «que se debe inferir que no habia realmente desaparecido la antigua fe». Esta observacion está tomada de los escritores alemanes Rauke y Pfister. Estos escritores reconocen otro hecho de gran importancia, y es que durante el conflicto en que tantos intereses estaban en juego, los jesuitas, de cualequiera nacion que fuesen, tomaban constantemente el partido de la Francia.

Se deben apreciar los libros que, como este, exponen los hechos tal y como han pasado, y no hacen servir á la historia para el desarrollo de una tesis política ó religiosa.

El mejor medio de servir á la Iglesia es enseñar sus obras. Tal ha sido, sin duda, el pensamiento de M. Charveriat.

En medio de las dificultades del tiempo presente, bueno es conocer las dificultades del pasado.

La historia de la guerra de los Treinta Años, allega un nuevo interés á la persecucion religiosa de que somos testigos. Asi esta historia, escrita por M. Charveriat (1), ha llamado la atencion. Un gran número de personas no veian en esta guerra mas que batallas de grandes capitanes, M. Charveriat, da á esta gigantesca lucha su verdadero carácter. Si se le pudiera dirigir algun reproche, seria el de haber penetrado demasiado profundamente hasta en los mas minuciosos detalles.

El autor explica la política decaída potencia y rectifica multitud de errores. Asi, para no citar mas que un ejemplo, nuestros historiadores franceses han acusado á Richelieu de duplicidad en las negociaciones en la dieta de Ratisbona en 1630. M. Charveriat restablece la verdad, apoyada con pruebas. Combatiendo la casa de Austria, Richelieu no traicionaba los intereses de la Alemania católica; por el contrario, los defendió á

las orillas del Rhin contra la invacion sueca, lo mismo que contra España.

De este modo se desvanec el fantasma invocado por los políticos prusianos: el enemigo hereditario. Desde que se ha visto el partido que contra nosotros ha sacado Bismarck, no se puede consentir que tan perniciosos errores sean propagados por nuestros libros clásicos, y profesados en nuestras escuelas.

Se aprendiera en este libro que en el siglo XVI, en medio de esta guerra terrible, el jesuita con sus lecciones, hizo mas que los generales con sus ejercitos, que los diplomáticos con sus tratados y que los principes con sus tesoros.—General Amberg.

(De L'Univers.)

(1) Plou, editor.

trataron estos infatigables guardias de llamar á los vecinos para que les ayudasen, mientras ellos, con los mas decididos que acudieron al lugar, dando ellos siempre ejemplo, dictando acertadas disposiciones para dominar el fuego y evitar su propagacion, siendo lo mas particular y digno de mencion, que lo verificaron con energía empuño, valiéndose de espertas llenas de tierra, porque en aquella calle no se encontraba agua.

Aunque de escasa importancia, hay que lamentar una pequeña quemadura en la cabeza del niño, y la madre con las manos lastimadas, además de los perjuicios que causó el fuego. Dios bendiga á estos guardias, porque merced á su celo, no tan solo han salvado la vida á las personas que habia en la casa, sino que han evitado que el incendio se propagase por toda aquella manzana ó barrio.

No podremos agradecer jamás debidamente ese señalado servicio, porque hubieran sido azarosas las desgracias que hubiera ocasionado este incendio en aquella hora de la noche.

No extrañe, pues, señor director, que en las columnas de su ilustrado periódico tengamos el especial gusto de tributar las mas rendidas gracias á estos individuos de este distinguido cuerpo, cuyo heroico comportamiento recordaremos siempre en prueba de eterna gratitud.

Juan Martinez Puig.

Las obras de reparación emprendidas en la Universidad, tocan ya á su término. El piso de la capilla está ya levantado, el que dá entrada á las aulas de uno de los ángulos, se ha renovado tambien; y en el salon destinado á juntas y aula, que se estaba disponiendo, será colocada en breve una columna de peso de 133 arrobas, que sustituirá el antiguo arco que en la misma existia.

Dice «El Mercantil»: «Ya tenemos tambien toreros. En Andalucía se ha formado una cuadrilla compuesta solamente de señoras. Entre ellas hay picadoras, hay banderilleras, hay matorras y hay cacheteras. En fin, una cuadrilla de toreras con toda regla.

Dicha cuadrilla piensa dar algunas corridas en Barcelona. La innovacion no puede ser mas edificante ni mas civilizadora.

Y á propósito. Dice un colega de Tarragona que los maestros de Batea están muriéndose de hambre, por no haber recibido un centimo de sus asignaciones durante la friolera de 36 meses.

Otro colega de Lérida dice que en dicha provincia hay en la actualidad 93 escuelas vacantes, cuya dotacion en muchas de ellas no escede de 220 pesetas anuales.

Estos datos sirven de compensacion á lo de la cuadrilla de toreras señoras. De qué se queja el colega? Estos son los adelantos de la civilizacion moderna, que tanto contribuye á difundir. Muchos toros y pocas escuelas donde se aprenda el catecismo, y donde se educa á los niños en las prácticas de la verdadera caridad.

Conocemos los nombres de muchos sabios ilustres y gran número de santos hijos de las escuelas de los conventos, pero no recordamos ningun torero educado en aquellos centros del oscurantismo.

Dice un colega. «Hace algunos dias el alcalde de las cárceles de Serranos pasó una comunicacion al gobernador civil de la provincia, manifestando el estado deplorable en que se encuentran la mayor parte de las ropas de los presos detenidos en aquel establecimiento. Nosotros creiamos que en ello habia alguna exajeracion, pero uno de nuestros redactores, con motivo de las visitas hechas á aquellas cárceles durante las horas que Zorrilla estuvo en capilla, ha tenido ocasion de convenir de que en la comunicacion del alcalde de Serranos se decia la verdad, pues un pobre preso bajó á la visita sin camisa, sin medias y con una blusa raída, un pantalón hecho girones y unas alpargatas completamente destruidas.

Un nombre de los sentimientos humanitarios, rogamos á la comision de cárceles fije su atencion en el hecho que denunciamos.»

Unimos nuestra voz á la del colega, toda vez que hemos tenido ocasion de observar lo mismo. Los presos pobres de la cárcel de Serranos, están en un estado deplorable, y no podemos concebir cómo es posible se verifiquen las visitas periódicas de cárceles, y los jueces y los magistrados, y las autoridades todas, consienten semejante abandono.

«La Gaceta» de ayer viene dando una nueva prueba de lo que es en España la administracion de justicia.

Publica un edicto del juez de primera instancia de Azpeitia, llamando á un individuo á prestar su declaracion en una causa incoada en Octubre de 1864.

Es decir, que en Agosto de 1879, se cita á declarar á un testigo acerca de un suceso ocurrido en Octubre de 1864, ¡Catorce años y once meses despues! Vamos, cuando la Gaceta se dedica á misceláneas, no hay diario de oposicion que la haga mas punzante.

Las orillas del Rhin contra la invacion sueca, lo mismo que contra España.

De este modo se desvanec el fantasma invocado por los políticos prusianos: el enemigo hereditario. Desde que se ha visto el partido que contra nosotros ha sacado Bismarck, no se puede consentir que tan perniciosos errores sean propagados por nuestros libros clásicos, y profesados en nuestras escuelas.

Se aprendiera en este libro que en el siglo XVI, en medio de esta guerra terrible, el jesuita con sus lecciones, hizo mas que los generales con sus ejercitos, que los diplomáticos con sus tratados y que los principes con sus tesoros.—General Amberg.

(De L'Univers.)

(1) Plou, editor.

de llamar... mientras... ron al to... y ar... dictando... el fuego y... particular... con ener... llenas de... encontra... may que la... a cabeza... lastimadas... el fuego... que merced... a vida a las... que han... se por toda... debidamente... ubieran sido... ocasionado... r, que en las... tengamos el... endidas gra... nguido cuer... recordaremos... z Puig... emprendidas... termino. El... que da... ngulos, se ha... destinado a... oniendo, sera... peso de 133... arco que en la... En Andalucia... esta solamen... cadoras, hay... ay cacheteras... on toda regla... unas corridas... as edificante ni... que los maes... hambre, por... sus asignacio... e en dicha pro... escuelas vacan... ellas no escude... asacion a lo de... Estos son los... rna, que tanto... y pocas es... mo, y donde se... de la verdadera... muchos sabios... los hijos de las... no recordamos... los centros del... de las cárceles... al gobierno... ando el estado... la mayor par... enidos en aque... que en ello... uno de nuestros... istas hechas a... ras que Zorrilla... sion de conven... alcaide de Ser... un pobre preso... medias y con una... girones y unas... zadas... los humanitarios... es fije su aten... colega, toda vez... ervar lo mismo... Serranos, es... podemos con... quen las visitas... es y los magis... sienten seme... dando una... paña la admi... de primera ins... un individuo a... usa incoada en... 1879, se cita u... un suceso ocu... anos y once... a Gaceta se de... de oposicion... racion sueca, lo... fantasma invo... el enemigo... ista el partido... marmek, no se... os errores... bres clásicos, y... ue, como este... ban pasado, y... a el desarrollo... a Iglesia es en... duda, el pan... del tiempo pre... l del partido... Treinta Años... obras, raras... omente sabias... mo decian los... que en el si... ra terrible, el... que los ge... s diplomáticos... es con sus te... Univers.)

parece que un ingeniero español ha... el problema de la navegacion aerea, y... de hacer unos ensayos, ha sido... a una comision o jurado, compuesta d... de la escuela de minas, un academi... a longia y un personaje de palacio para... su presencian... una buena parte se apoyara la competencia... Sin duda ha sido una broma del tal... de esta asignacion de peritos... las ultimas noticias recibidas de Pa... origen oficial, niegan terminantemente... Sr. Gambeta haya dado banquete alguno... D. Manuel Ruiz Zorrilla, y por consiguien... tando falso tambien que a dicho banquete... el embajador de Italia... semestros por El Mercantil Valenciano, ... sin duda hubiera enavencido esta prueba... ncion dada a su jefe por el republicano... que haya deferencias que hu... que enaltezan... dia 1.º empezó su servicio un co... diario directo entre Cuenca y esta... renta de correos ha producido en... millones de reales, o sean 19 de aumen... la cantidad presupuestada... mas habria producido si el franqueo... interior de la Peninsula hubiera sido... vez de citar el ejemplo de Inglaterra... mo, se imitara lo bueno que alli... se tendria presente que aquella nacion ha... a Rowland-Hill, director de correos, ... uniformado la tarifa de comunicacio... estableciendo el precio de 10 centimos para... de las cartas, con lo cual habia au... considerablemente la renta de este ser... del archipiélago filipino ha quedado... el servicio de tarjetas postales... guen dicen de Valls, atraviesa aque... una crisis industrial tan desconso... que de las tres fabricas de hiladura de... que en ella existen, dos están cerradas, ... otra se trabaja una semana si y otra no... de hiladura de lana continúan trabaja... de tejidos eran las que mas se habian... de la crisis; pues solo emplean la mitad... obreros que antes empleaban, siendo de... que cuando queden satisfechas las deman... la próxima temporada de invierno, haya... rada completa, y queden aquellos pobres... dores sin el jornal indispensable para el... de sus familias. Segun dichas noticias, ... de hilados y tejidos estaba en nota... de contestacion a El Imparcial, ... prospero considera el estado de la indus... España desde la reforma del Sr. Figue...

en vista de lo que se ha hecho ultimamente en Cuba... «El liberalismo de Cuba no pretende que España deponga voluntad, deberes ni iniciativa al capricho de un partido que se agita completamente dentro de la legalidad existente. El partido pretende, si, que se cumpla el espíritu y la letra del documento político de 28 de Febrero de 1878, porque está reconocido como punto de partida de donde arranca la existencia política de este país. El partido liberal pretende, si, que se cumplan y realicen las promesas de todos, absolutamente de todos los ministerios que han ocupado el poder en un periodo de 50 años; el partido liberal, y con el todo el país en masa, excepción hecha de un grupo, *caligo, si, pero con mucho dinero*, pretenden que cesen de una vez y para siempre, el monopolio, la colonia, el caciquismo.» Sacar a luz el objetivo real de entre esa conocida fraseología; pesar el valor de las pocas y como arastradas palabras en que se atude a la integridad de la patria, y yendo mas lejos, señalar las etapas por las cuales el liberalismo evolucionista de Cuba, tal vez sin que el lo quiera o lo piense hoy, llegará a sacrificar el principio de la integridad y la suerte de Cuba, no seria tal vez trabajo excusado, pero acaso fuera obra peligrosa. No es uno de los contrastes menos significativos de la conducta que se sigue ha tiempo en Cuba de la libertad de que allí goza la prensa para hablar de todo lo que a la isla y a la madre patria se refiere, y el del temor con que todos los que estamos alejados del gobierno tratamos de cuanto con Cuba se relaciona. Ni dudamos nosotros, ni puede dudar nadie sin grave ofensa de la justicia y hasta del buen sentido, de que el general Martínez Campos desea, con todas las veces de su corazón, resolver en bien de Cuba y España las cuestiones ultramarinas, y trabaja con ardorosa constancia por conseguirlo. Pero créanos: no oculte por mas tiempo cual es su verdadera política, y expóngala al exámen de los que aman a su país. Créanos, repetimos: en el punto a que han llegado las cosas, halla delante de si una tremenda responsabilidad, que es toda suya, que cae exclusivamente sobre su persona, y con la que solo el puede llegar a aparecer ante la historia y ante su país. (De La Fé.)

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 4 de Setiembre de 1879. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barón. Termómetro. Humedad relativa. Dirección del viento. Fuerza del viento. Estado del cielo. 760.7 27.8 77 SE. Nub. Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior. Temperatura máxima al sol. 38.5. Temperatura máxima a la sombra. 31.5. Temperatura mínima a la sombra. 23.0. Evaporación en milímetros. 9.4. Lluvia en milímetros. 0.0. Velocidad del viento en kilómetros. 231. Parte oficial. La Gaceta del día 2 contiene las disposiciones siguientes: Guerra.—Real decreto nombrando oficial archivero del ministerio de la Guerra a D. Alejandro Ismer y Arroyo. Ultramar.—Real decreto dictando reglas para la toma de posesion de los registradores de la propiedad, y para el cierre y entrega de los libros de las suprimidas anotadurias de hipotecas, formacion y rectificacion de indices, en la isla de Cuba. Fomento.—Real orden disponiendo que se publique en la Gaceta el resumen de los servicios prestados por la Guardia civil durante el mes de Julio ultimo en la custodia de los montes publicos. —Otra disponiendo que cesen en el despacho interior de la direccion general de Instruccion Publica, Agricultura e Industria, el señor baron de Covadonga. Gracia y Justicia.—Resoluciones dictadas durante el mes de Julio ultimo en lo relativo a la cesion de varios titulos del reino.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy dia de la fecha. Londres, 90 dias fecha 47.50 a 47.55. Paris, 8 dias vista, 4.93 a 4.96. Marsella, 8 dias vista 4.96 a 4.97. CAMBIOS. REN. DAÑO. CAMBIOS. REN. DAÑO. Alicante. Málaga. Almería. Murcia. Barcelona. Reus. Bilbao. Santand. Cádiz. Sevilla. Cartage. Tarrago. Castello. Vigo. Coruña. Zaragoza. Madrid. Desconto de letras. Valencia 4 de Setiembre de 1879.—El sindico, Antonio Romero. BOLSA. Cotizacion oficial del día 3 de Setiembre. FONDOS PÚBLICOS. ÚLTIMOS PRECIOS. MOVIMIENTO. Alza. Baja. 3 por 100 interior. 15.43. 3. — fin de mes. 15.42. 3. — fin próximo. 00.00. 3 por 100 exterior. 16.17. Amortizacion interior. 36.55. — exterior. 00.00. Billetes hipot. 00.00. Bonos del Tesoro. 94.90. Obl. Banco-Tesoro. 00.00. Obl. B. T. Aduanas. 00.00. Oll. ferro-carriles. 31.55. Londres 90 d. f. 49.25. Paris 8 d. v. 4.96. Banco de España. 285.50. Correo de Madrid. Correspondencia particular. Madrid 3 de Setiembre 1879. Señor director de LA UNION CATOLICA. Mi querido amigo: Todas las conversaciones del dia que he oido en los diferentes circulos políticos, se reducen a indagar el nombre del personaje que ha de ir a Viena, portador de la amorosa embajada de pedir la mano de la archiduquesa Maria Cristina. Se dice que el señor D. Antonio Cánovas es el designado por D. Alfonso, pero a lo que parece, el Sr. Cánovas no se cree digno de tanto honor, y se resiste a desempeñar tan importante papel; y no por las razones en que se apoyan algunos de haber escrito algo contra la casa de Austria, sino por que no le parece bien mezclarse en nada que se relacione al matrimonio, a cuya realizacion se ha mostrado siempre contrario. Tanto es así, que podia con mucha facilidad, haber ido a saludar a D. Alfonso y a las archiduquesas durante su permanencia en Arcachon, y ni siquiera se le ocurrió semejante pensamiento, de suerte que, en mi pobre opinion, creo que no será D. Antonio el designado para esta honrosa comision, y si lo fuera, no faltaria un espediente para dar de ir. El que parece que reúne mas probabilidades, es el señor duque de Sexto, que en esta clase de asuntos es persona que reúne grandes titulos, difíciles de encontrar en otro, por consiguiente, pudiese apostar casi, casi, que el señor duque será el encargado y nadie mas. Yo no se que interés tienen las oposiciones en hacer que aparezcan divididos los dos grandes hombres de la restauracion, Cánovas y Martínez Campos, y tanto y tanto hablan y vuelven sobre lo mismo, que habrá necesidad de crearlo, a ser verdad algunas cosas que se aseguran. La lucha ostensible entre los periódicos oficiosos sobre la jefatura de partido liberal-conservador ha cesado, pero en su defecto, se sostiene solapada y con mayor encarnizamiento si cabe. Dicese que dentro de breves dias verá la luz publica en la Gaceta el nombramiento de cuatro gobernadores civiles de procedencia moderada, para otros tantos gobiernos de provincias, cuyos nombramientos deberán afectar grandemente al Sr. Cánovas, y mas aún al Sr. Romero Robledo, y caso de realizarse como se asegura, es muy posible que en la próxima reunion de Cortes se promueva algun disgusto que haga necesaria la adopcion de medidas extraordinarias, parlamentariamente hablando. Suyo afectisimo, Tobias. 2 Agosto. De varios periódicos. Dice La Fé: Los periódicos ministeriales, y La Epoca en primer término, siguen publicando articulos y sueltos acerca de las declaraciones de D. Carlos y sus tenants y abouissants, como dicen nuestros vecinos. Los articulos, queremos reconocerlo y proclamarlo así, son incontestables, de todo punto incontestables; lo son tanto, que se puede asegurar que no serán contestados. Solo ha de permitiros La Epoca le digamos que D. Carlos de Borbon, el conde de Montemolin, D. Juan de Borbon, fueron infantes de España, y que así lo declaran las Guías de forasteros hasta 1833. Pero acaso se explique el error de La Epoca, que afirma lo contrario, por lo que se explica aquello otro de la archiduquesa Cristina, a quien hizo hija del archiduque Fernando de Este; porque que los Almanques de Gotha y las Guías de forasteros de La Epoca hayan sido las llevadas a la Granja para tenerlas a mano en los Consejos de ministros que se celebran allí. —Dice El Imparcial: —Dice La Epoca que el estudio histórico del Sres. Cánovas del Castillo obre La decadencia

de la casa de Austria, no puede imposibilitarse en ningun caso para ir a Viena a pedir la mano de la archiduquesa doña Maria Cristina. Estamos conformes con La Epoca: no es La decadencia de la casa de Austria la que imposibilitará al Sr. Cánovas del Castillo para ir a Viena a desempeñar una comision importante, es otra decadencia... La decadencia de su estrella. —Dice La Iberia: —Dicese que el señor conde de Toreno no ha venido muy satisfecho de la Granja, en donde hubiera quedado si no hubiese sido por la oposicion que hizo en Consejo a la candidatura del duque de Sexto, como ministro extraordinario de España en Viena. Telegramas. Argel 2.—Los bosques de la provincia de Bona (Argelia) han sido pasto de las llamas. Bucharest 2.—El gobernador de la Rumelia está en desacuerdo con el gobierno turco. Berlin 2.—La Gaceta de Alemania dice que el viaje de Manteuffel a Varsovia no tiene objeto político. Haiti 2.—Un gran incendio ha estallado en el puerto de Jaimel. Las pérdidas son considerables. El delegado de España en Santo Domingo ha marchado. Se cree que ha conseguido un arreglo satisfactorio del asunto relativo a los generales fusilados despues de sacarlos de un buque español. Paris 2.—Hoy ha salido el Sr. Cánovas del Castillo de Cauterets, con direccion a Suiza. Berlin 2.—Ha vuelto a reproducirse una irritante polémica entre los periódicos rusos y alemanes. El 14 del actual llegará a Viena el principe de Bismark. Roma 2.—Hoy ha abandonado esta capital, dirigiéndose a Caprera, el general Garibaldi, aun no restablecido de su enfermedad. Berlin 2.—El emperador sale esta mañana con direccion a Rusia, acompañado de su cuarto militar, verificándose la entrevista con el czar en Alexandrovo. El Diario de San Petersburgo, ocupándose de las fantásticas combinaciones de los periódicos extranjeros con motivo de la visita del czarévich a Stocolmo, dice que si Rusia se cree satisfecha en vivir en buenas relaciones de amistad con sus vecinos del Norte, a ellos toca mantener y consolidar una antigua amistad, que no pueden alterar jamás pasajerias nubes. San Petersburgo 3.—El general Lomakine ha reemplazado al general Lazaret, que mandaba en jefe el ejército ruso de operaciones en la Rusia Asiática. Paris 3.—Han llegado a las cuatro de la madrugada los amnistiados de la Commune, que vienen de la Nueva Caldonia. Los amigos y los parentes les esperaban en la estacion. No ha habido demostracion ninguna. Berlin 3.—El emperador Guillermo ha marchado a Rusia para celebrar con el czar la anunciada conferencia. Paris 3.—En la explosion producida en las minas hulleras del Alta Saone han perecido 25 trabajadores, resultando bastantes otros con graves heridas. De correspondientes católicos. Paris 3.—El gobierno se niega a sacionar el crédito acordado por la municipalidad de Lyon, para celebrar la proclamacion de la primera república. A las cuatro de la mañana han llegado aquí los amnistiados que desembarcaron antes de ayer en Port-Vendres. Paris 3.—No se duda del triunfo de Blanqui. Ha producido sensacion en algunos circulos el extracto telegráfico de un periódico de Berlin, que señala los términos en que algunos de Paris comentan la noticia de haber enviado cinco militares franceses a saludar al emperador Guillermo en Alsacia. Ultima hora: Servicio especial LA UNION CATOLICA. Madrid 4, 11-50 mañana. El periódico oficial inserta varios decretos clasificando los establecimientos penales para la provision de empleos. Insistese en que el gobierno ha telegrafado al Sr. Cánovas del Castillo confiándole una importantísima mision. Londres 3.—Corre el rumor de que el gobierno ha recibido noticias poco favorables de la ciudad del Cabo de Buena Esperanza. Los que se creen bien enterados, aseguran que de dichas noticias se desprende que Cetywayo, el rey de los zulús, aparentando tener el propósito de someterse a Inglaterra, se propone ganar tiempo para organizar convenientemente sus tropas e intentar un nuevo golpe. A pesar de estos rumores, en los centros oficiales se asegura que la paz está acordada en principio y que muy pronto se anunciará como un hecho oficial. No obstante estas seguridades, se da mas crédito a los anteriores rumores que a las afirmaciones del gobierno. Viena 3.—Se anuncia para el dia 24 la apertura del parlamento, con objeto de discutir y aprobar los presupuestos. Madrid 4, 6-45 t. Ha llegado a Málaga el Sr. Silvela. Atribuyese grande importancia al viaje que el general Valmas-de va hacer a Barcelona y provincias Vascongadas. Se ha ordenado que permanezcan en el castillo de Alicante, los cubanos que fueron detenidos en Madrid. LA TIPOGRAFIA VALENCIANA, Colon, 46.

Sublevacion de los oficiales en Odessa. Toda la oficialidad residente en Odessa ha sido sometida a la vigilancia de la policia en virtud de órdenes secretas del gobierno. Habiendo llegado este hecho a conocimiento de los oficiales, ha surgido un grave tumulto. Varios agentes de policia han sido públicamente insultados y maltratados por soldados, que, al parecer cumplan las ordenes de sus jefes. El pueblo se puso de parte de los soldados contra la policia, y el conflicto amenazaba tomar grandes proporciones, cuando llegaron los gendarmes y restablecieron la tranquilidad, dispersando el tumulto. Cuatro oficiales han sido detenidos como autores del desorden. Acaba de tener lugar en Rusia otro hecho que demuestra la audacia de los nihilistas. Una balija que contenia documentos importantes y papel moneda salió de Kamenitz a Poldolski por correo extraordinario, enviada por el gobierno bajo la vigilancia de un oficial. Al siguiente dia se encontró el carruaje volcado entre Tyuna y Tyrnaira, muerto el postillon y el oficial gravemente herido. La balija estaba abierta, y los papeles que contenia se hallaban esparcidos en todas direcciones. Se ha detenido a un joven en cuyo poder se han hallado algunos de los papeles que conducia el correo. Este ha declarado que habia obrado por órden del Comité revolucionario, y que solo faltaban los documentos que le habian mandado recoger. Con este motivo se han hecho gran número de prisiones. NOTICIAS DE ITALIA. Apenas tuvo conocimiento el gobierno de la publicacion hecha en los Anales militares austriacos del conocido escrito politico militar del coronel Haymerle acerca de Italia, el conde Maffei, secretario general del ministerio de Negocios extranjeros, telegrafio al conde Robilant, embajador italiano en Viena, ordenándole que remitiese algunos ejemplares de dicha obra. El embajador se apresuró a cumplir esa orden, y los ejemplares pedidos fueron enviados a Roma por medio de un correo extraordinario. A la vez, el conde Maffei telegrafio a Cairoli pidiéndole instrucciones. Esto dio lugar a una activa correspondencia entre Cairoli y su secretario general. Cairoli fue a Monza a conferenciar con Humberto, y dicese que este invitó al presidente del Consejo a desplegar la mayor actividad y energia. El 28 del pasado Cairoli llegó a Roma, y en la tarde del mismo dia se celebró un Consejo de ministros, consagrado al exámen de aquella publicacion y a la nueva situacion que creaba a Italia, especialmente despues de estas graves declaraciones de la Norddeutsche Allgemeine Zeitung: «Le Nord de Bruselas, escribe el periódico de Berlin, busca la paja en los periódicos extranjeros, pero no la viga en los periódicos rusos. Esta vez le ponen de mal humor el Pester Lloyd y el coronel comandante de brigada Haymerle con su escrito acerca de las intrigas de la Italia no redimida.» Le Nord encuentra que tales publicaciones son contrarias a los deberes fundamentales de la diplomacia. Pero no reflexiona que el ministerio de la guerra austriaco, que ha permitido la publicacion, debe ser juez mas competente en tales cuestiones, y podemos asegurar a Le Nord que dicho ministerio está de acuerdo con la opinion pública de todo el imperio austro-hungaro. En presencia de agitaciones semejantes a la de la Italia no redimida, de la que ha sido cómplice, al menos en el pasado, las autoridades italianas, cesan la competencia y los deberes de la diplomacia, y empiezan los del ministerio de la Guerra.» Estas declaraciones constituyen, como se ve, una censura para Italia, y arriaban la publicacion de dicho estudio politico en un órgano oficial del imperio. El ministerio de Humberto ha telegrafado al conde Robilant que haga energicas reclamaciones al gobierno austro-hungaro y le pida expli-

INCIENSO DE ARABIA

Honrado con la aprobación episcopal.

El mejor elogio que se puede hacer de este producto, cuya superioridad es incontestable, es la reproducción del siguiente extracto de una carta dirigida a su preparador por S. E. el obispo de ARRAS (Francia):

«Este incienso es de un uso agradable, su perfume es suave, excelente y verdaderamente digno de las iglesias.»

Caja pequeña, 200 gramos, 10 rs.—Caja de 400 gramos, 16 rs.

PEDIDOS A LA AGENCIA FRANCO-HISPANO-PORTUGUESA, SORDO, 31, MADRID.

Tomando seis cajas grandes ó doce pequeñas, se hará un descuento de 10 por 100.

UNA SOLA VEZ solares.

QUE SE PRUEBE EL Purgante ó refresco gaseoso-tónico-purgativo con hierro, invención del Sr. Andrés y Fabia.

es mas que suficiente para desahogar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce, la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles, sellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 rs.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE. Con él se puede chasquiar á cualquiera presentándose como un refresco. Le sirve de distracción al mismo enfermo, el prepararse cuando se necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho, á las señoritas jóvenes les es estramadamente útil, por la parte de preparación de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse á cualquiera hora del día, etc. etc.; poseyendo además las propiedades de ser el

ANTIDOTO SOBERANO de las enfermedades biliosas, de tal manera, que los enfermos de estómago cuyo principal síntoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la urrimera caja se les regularizarán sus funciones, por muchos años que rase rieran alteradas.

El purgante que echará abajo á la tan renombrada purga de Citrato de magnesia, es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante, como remedio hercúleo para las enfermedades del estómago.

Depósito en Valencia: farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabia, calle de San Vicente, frente al cabalito de San Martín.—Depósito en Murcia, farmacia del Sr. José Moreno, plaza de la Libertad.

Licor de brea

DE SANCHEZ

El licor de brea, que tan justa reputación ha adquirido en el tratamiento de las enfermedades del pecho, como resfriados, asma, catarrros, bronquitis, tuberculoz pulmonal, etc., etc., se prepara en este laboratorio con gran aceptación de los facultativos de esta capital, que lo han usado en su práctica con feliz éxito. Convencidos de su esmerada preparación y de los buenos resultados que produce, no teníamos inconveniente en recomendarlo á los señores facultativos y al público, en la fundada confianza de que lo usarán con preferencia al vendido del extranjero, tan luego como sus resultados sean positivos.

El licor de brea preparado en este laboratorio, es limpió, aromático y agradable al paladar, es maravillosa en las afecciones de la voz y constituye el tratamiento mas conveniente para los niños linfáticos, las mujeres cloróticas y las personas debilitadas por la edad. Cursó el mal de piedra y las afecciones de las vías urinarias.

PRECIO: 8 rs. FRASCO. Botica y laboratorio químico de Sanchez, calle de Cuarte, Valencia.

COMPANIA COLONIAL

FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATES A VAPOR

Provedora efectiva de la Real Casa

22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Única casa en su ramo premiada en la Exposición Universal de París

CON DOS MEDALLAS

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO

SOPAS COLONIALES

MEDALLA DE BRONCE

ACREDITADOS CAFÉS

LOS UNICOS PREMIADOS EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELFA

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLITANAS

Y BOMBONES DE CHOCOLATE

DULCES Y CAJAS FINAS DE PARIS

Depósito general—Calle Mayor, 18 y 20
Sucursal—Montera, 8.
MADRID

Enolaturu ZARZA-COSTAS.

que regulariza la circulación evitando las congestiones y la apoplejia que destruye los herpas, escrófulas y demás humores que motivan picazón, erupciones, erupciones, pesadéz de cabeza, insomnios, irritaciones eliminándose el virus por la orina que contiene restos de sífilis y venéreo; y finalmente cura las inflamaciones e irritaciones de los ojos, boca, garganta y de los órganos genitourinarios; siendo un remedio poderoso para las enfermedades nerviosas y calientes bastante seguro para todo género de dolores.

Depósito central, farmacia de Costas, Sombroñera, 5, bajo el campanario de Santa Catalina.
Otros depósitos: Castellón, Ribes y Fabregat.—Jativa, Fabrà.—Terral, Forté.—Deusa, Milla.—Segorbe, Montesinos.—Liria, Duran y Llopis.—Gandia, Bosaia, y demás principales de España y Ultramar.

DE UNA á SEIS

horas de la tarde es cuando se cocen las Pepas, Tortells y Epanadas de Merluza, que con tanta aceptación han sido acogidas por los bañistas, por estar siempre recientes y calidad extra.

Horno y Pastelería de San Francisco, Bajada de San Francisco 28.

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los dolores del estómago y del estómago, para purificar la sangre y para regularizar el movimiento del corazón y de los riñones. La debilidad, tanto física como mental, proviene de las indisposiciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género, desaparece rápidamente y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al individuo la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras, que pueden aprovecharse en los taneanos como los jóvenes de ambos sexos, este medicamento posee las calidades peciales de estirpar el germen de las enfermedades que di año en año causan innumerables muertes prematuras.

Ungüento Holloway.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica, sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceros y los males de piernas, fijas e infaiblemente eficaz para la tija, la escorrija, y en fin, para todas las afecciones de la piel. Los abridos de tórax, costales, bronquitis, asma, palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestión, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irrefragable Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias, que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital, espulsa toda partícula morbosa.
Para abreviar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se toman las Pildoras al mismo tiempo que se aplica el Ungüento.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales botica rios de Madrid, e por su propietario, el profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford-Street, Londres.

Vendadores en Valencia: Botica de D. José Andrés y Fabia, frente al cabalito de San Martín; D. Ramon Ribes, Mercado 40; D. José García, Congregación, 27.—Depósito principal, D. Domingo Bonel, plaza de la Constitución, botica.

Pens y C.ª. Editores Católicos.—Barcelona, Archs. 8.

Suma filosófica

Del siglo XIX

6 sea.

defensa del Catolicismo contra sus modernos adversarios

Colección de documentos demostrativos de la doctrina de la Iglesia en el órden dogmático, sacramental, filosófico, científico, político y social: Formada por Narciso José de Peñalver y Peñalver Conde de Peñalver.

Condiciones.—El primer tomo de esta obra consta de 598 páginas, de impresión á seis tintas, de tamaño octavo, con el precio en rústica, 18 rs.—El tomo segundo (1.ª parte) consta de 1.644 páginas, tambien á dos columnas, y comprende el material de diez y ocho tomos; en rústica, 36 rs.—En pasta, 44 rs.—El tomo tercero (2.ª parte) consta de 1.700 páginas; en rústica, 38 rs.—En pasta, 44 rs.—El tomo intitulado: *O. Conell, El Anticristo y la Revelación de San Juan*, consta de 1.210 páginas, y comprende el material de doce tomos, en rústica. (Total de la obra, 95 tomos, 28 rs.—En pasta, 36 rs.)

Repentido cada tomo por el correo, franco de porte (sin certificar), se añadirán al precio, en rústica, 2 rs. y 3 rs. en pasta.

Recibiendo los valores en libranzas sobre el Tesoro, ó en letra cobrable en esta ciudad, se remitirán los tomos al punto que se designe. Importa mucho indicar la provincia á que el punto designado corresponda.—Los pedidos se dirigen á los Sres. Pens y Compañía, librería católica, calle de Archs, núm. 8.

El producto de la venta de todos estos volúmenes se dedica, integro, al DIVERSO DE SAN PEDRO.

Barcelona, á 19 de Setiembre, 1878, 32.ª aniversario de la Aparición de la Saleta.

NOTA.—Están ya casi enteramente traducidos, y á punto de darse á la estampa los materiales de que constarán las tres partes del tomo III, de la Suma Filosófica.

En Valencia, sucesores de Badal, plaza de la Constitución, 4.

Diccionario

De la administración española.

Compilación

de la novísima legislación de España peninsular y ultramarina.

en todos los ramos de la administración pública.

Comprende

la definición de todas las voces de la legislación civil y administrativa; un extenso y razonado repertorio de las disposiciones del derecho; el texto de los códigos, leyes, cédulas, Decretos, Reglamentos é Instrucciones vigentes sobre cada materia hasta el día de 1878; los puntos resueltos por la jurisprudencia del Consejo de Estado y Tribunal Supremo de Justicia; esmerados índices parciales, y uno cronológico general de la obra.

Por Don Marcelino Martínez Leubilla,

Abogado de los ilustres colegios de Madrid, Burgos y Valladolid, caballero gran cruz de la Real órden de Isabel la Católica, fundador de *El Consultor de Ayuntamiento* y director de esta publicación durante trece años (1854 á 1866), fundador y director Lambien de la *Revista de los tribunales* y de la *administración* (1849 á 1854) autor de varias obras jurídicas. Tercera edición.

EL ALMA PENITENTE

ó EL NUEVO

¡Pensadlo bien!

Consideraciones, sobre las verdades eternas, con historia y ejemplos, por R. P. Baudrand, Nueva edición traducida por el Dr. de la *Propaganda Católica* en Valencia.

Este precioso libro forma un tomo en 8.ª, y se vende á 40 céntos de peso de la librería de D. José Martí, calle Zaragoza, 15.—La decena, 4 pías. 50 céntos.

OBRA NUEVA

RELIGION Y CIENCIA

CONTESTADOS A LA HISTORIA DEL CONFLICTO ENTRE LA RELIGION Y LA CIENCIA DE JUAN GUILLERMO DRAPER POR EL P. FR. TOMAS CAMARA

PROFESOR DEL COLEGIO DE AGUSTINOS FILIPIOS DE VALLADOLID
Un tomo en 4.ª, en precio 36 rs., encuadernado en tela inglesa, planches doradas. Remitido por correo certificado, 6 rs. mas. Se halla de venta en Madrid, librería de M. Olamendi, Paz, 6; de Murillo, calle de Alcalá, y de Carrera de San Jerónimo y Loras.

Estar de mas

RELACION

MAGDALENA

OBRA INEDITA DE LA EMINENTE ESCRITORA

Fernán Caballero.

El libro que ofrecemos hoy al público es una joya literaria, y sólo el nombre de la autora basta para probar nuestro aserto. Además del raro mérito de este trabajo, encierra el inapreciable de conservar los postreros pensamientos de aquella imaginación lozana y fresca; aun al borde del sepulcro.

Se vende en la librería de D. José Martí, calle de Zaragoza, n.º 15, á reales cjemplar.

Pensamientos Cristianos

para todos los días del mes, por el P. Domingo Bolués, de la Compañía de Jesús,

filosofía del verdadero Cristiano,

PIENSALO BIEN.

Contiene un modo fácil, breve y seguro para salvarse: Tradujo de francés al italiano el R. Alejandro Cenami.

Ambas obras, reunidas en un volumen en 16.º con tipos claros y buena impresión, se espiden por 4 rs. en

Valencia: Librería de D. José Martí Casanova, calle de Zaragoza, núm. 15. El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, concede 80 días de indulgencia á los que leyeren ó oyeren leer dichos piadosos Pensamientos. La limosna, producto de este devocionario, es para el Asilo de Caridad de las Hermanitas de los pobres.

LIBRERIA MARTI

DE D. JOSÉ MARTI Y CASANOVA,

C. DE ZARAGOZA, NÚMERO 15.

AMATA ó los viscosos en el siglo VIII, nov.ª historia de D. F. N. Villoslada. Tres tomos, 36 rs. Se ha publicado el tomo I.º con un precioso retrato del autor.

EL SOCIALISMO, ante la sociedad, por el R. P. Félix; segunda edición.—10 rs. EL NARCISO y demás arboles confamiliares de las araucanizas. Utilidad, cultivo, enfermedades y rendimientos, por D. E. Abela y Sainz.—Un tomo cartonado.—10 rs.

TRATADO DEL CULTIVO DE LA VID por H. Tablada.—Un tomo con laminas.—20—papeles.

IDEA DE LA FABRICACION DE VINOS, por H. Tablada; Segunda edición corregida y aumentada.—Un tomo con laminas.—24 rs.

EL ALMA PENITENTE ó el nuevo *Pensado bien*, por el P. Baudrand. Edición de 1878, en 8.ª, 1 real 75 céntos. La decena 18 rs.

EL DEVOTO DE S. IGNACIO DE LOYOLA. La vida del Santo, el Mes, Novena, Octava, Septenario, Triduo y ultimo día de cada mes.—5 rs.

EL CORAZON DE JESUS al alance de los niños y el corazón de María en un rincón del globo, por D. R. Barberá, presbítero. 1.ª edición de 1879.—2 rs.

INDICADOR OFICIAL de los caminos de hierro, para el mes de Julio.—2 rs.

LA MARA DE PUDRA, por D.ª Catalina García, Madrid, 1879. En 8.ª.—8 rs.

MANUAL DE LOS DEVOTOS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, por varios padres de la Orden de Jesús, Madrid, 1879. un tomo en piel, 17 rs.

EL PATER NOSTRE de Sta. Teresa de Jesús. Tratado de oración por J. Frassitti, Madrid, 1879.—en tela, 9 rs.

DEVOCIONARIO MANUAL, por algunos PP. Ministros de la C. de Jesús. Muy completo y acogido á un tomo de 304 páginas, en holandesa.—2 rs.

ESPEJAZO á los que looran, por el R. P. Marchal.—4 rs.—50 céntos. Especialidad en devocionarios de todos precios.

Ninguna publicación anticatólica. No se vende en días festivos. Se remite el catálogo de esta casa á quien lo pida.

NORMA DEL CATOLICO

en la Sociedad actual.

Diálogos catequéticos para los católicos del Siglo XIX

ACERCA DE LO QUE SE HA DE CREER.

POR A. M. DE A.

1.ª.—Herejes.—Liberalismo.—Inquisición.—Masones.—Lectura de libros y periódicos.—Política.—Índice de errores.—Cánones.—Definiciones.—Excomunion.—Censuras.—etc.

Un tomo en 8.ª.—(Madrid, 1878)—precio, 5 rs. en la librería de D. José Martí, calle Zaragoza, 15, Valencia.

Las flores de la vida

y el lirio de los valles.

por el M. I. Sr. Dr. D. Niceto Alonso Perujo,

Canónigo Doctoral de Valencia.

Esta importante obra, además de su novedad y riqueza de doctrina, contiene dos cuadros sinópticos de planes de sermones para todo el mes de Mayo, con el signi ficado de las flores, aplicado á la Santísima Virgen María, sus misterios y festividades. Consta de dos tomos en 4.ª, á 24 rs. en rústica.

Libros para hacer el mes de Mayo en obsequio de María Santísima, por Quirado, Sanz y Forts, Librería Religiosa, y otros autores.

Variado surtido de cecenas propias para el mes de Mayo, y hojitas para el mismo objeto.

Librería de los sucesores de Badal, plaza de la Catedral, núm. 4.

NOTABLE OBRA DEL R. P. BLOT

TITULADA

LAGONIA DE JESUS,

TRATADO DEL SUFRIMIENTO MORAL.

TRADUCIDO AL CASTELLANO POR D. F. RUBIO Y ORS.

Índice de los libros en que se divide este tratado: I. Consideraciones generales.—II. De que manera Jesús ha sufrido.—III. Causas y fines.—IV. Preliminares.—V. Las emociones penosas.—VI. La Soledad y la postración.—VII. La Oración.—VIII. La Sumisión.—IX. Los Dieciséis dormidos.—X. El Ángel consolador.—XI. La Lucha y el Sudor.—XII. Un Tradidor y una Madre.

Consta de tres abultados tomos en 4.ª. Precio 90 rs. en casa del editor, y al mismo precio en Valencia, en la librería de D. José Martí, C. Zaragoza, 15; quienes concederán descuentos según la importancia de los pedidos que se le hagan.

LA CONCILIACION DE LA FE CATOLICA

con la Verdadera ciencia

DE SEA, ACADEMIA FILOSOFICO-MEDICA

DE SANTO TOMAS DE AQUINO.

Por

El R. P. Juan M. Cornoldi S. J.

Verdad del italiano en español por D. José Fernández Montaña, presbítero y académico, con una introducción filosófica-histórica del traductor y los señores doctores Venibusis.—Un volumen en 8.ª de 280 páginas elegantemente impreso. Se vende en Madrid al precio de 12 rs. en las librerías de los Sres. Aguado Olamendi Tejada y Pedreguer, y á 13 rs. en provincias.—Los pedidos se hará D. Cirujá Bazquez, Administrador de *La Ciencia Católica*, Serrano, 6, remitiendo el importe en rs. mas los que deseen que se les remita franqueados.

ANALES

de Nuestra Señora de Lourdes en España.

Revista mensual, consagrada á propagar el culto, é infundir la confianza en Nuestra Señora de Lourdes. Saldrá el día 11 de cada mes en cuadernos de 24 páginas. Su precio, diez reales anuales. Se suscribe en Barcelona en la Administración de los *Anales*, calle de Buen Suceso, núm. 13, encuadernador, ó en la parroquia de Santa Madrona.

EL MEJOR REGALO

que se puede hacer á la infancia es suscribirse á la ilustración de los niños

NOTABLE REVISTA DE INSTRUCCION, MORALIDAD Y RECREO única en su clase que se publica en España.

PRECIOS DE SUSCRICION

MADRID: 6 pesetas trimestrales.—PROVINCIAS: 7-50 id. id. Se facilita un número gratis á la persona que lo desee.

OFICINAS: Fuencarral, 3 principal, MADRID.

En Valencia, se suscribe en casa de D. Justinián Teresa González, Bajada de San Francisco, 30.

LA CIVILIZACION CATTOLICA
Revista científica, literaria, política edición española

LA CIVILTÀ CATTOLICA
La *Civilization Católica* se publica el último día de cada mes formando un tomo de diez y seis números de *La Civiltà Católica* artículos mas notables publicados durante el mes en las revistas católicas extranjeras, la literatura católica y civil y una revista literaria universal. El importe de la suscripción es en España, de 6 pesetas trimestre. A los eclesiásticos se les hace la rebaja del diez por ciento de fuerza; haciendo la rebaja de los precios para poder beneficiar á los que orillados los inconvenientes de la suscripción puedan suscribirse con regalo.

La suscripción puede hacerse dando el aviso á la redacción de *Unión Católica*, y desde entonces servirán los tres cuadernos de meses de Enero, Febrero y Marzo de 1879, y los 12 del año siguiente, con el que deseé tener completa colección.

VINO ANTISEPTICO
RECONSTITUYENTE
superior, segun la opinión de los facultativos, á otros remedios para curar de los estomagos débiles y para dar color á los pálidos, empobrecidos de la sangre, etc.

Depósito en París: 2, place Vendôme, 2.º. Por mayor: en Madrid, la calle de Franco-Hispano-Portuguesa, 31.

L OSMAYO
NOVELA ORIGINAL DE COSTUMBRES ARAGONESAS POR D. MANUEL POLO PENYON con un prólogo de D. Marcelino Menéndez Pidal.

Agotada en poco tiempo la primera edición de *Os Mayo*, se publica de nuevo la segunda edición de esta preciosa novela, en un tomo de más de 200 páginas, vende á 40 rs. en los puntos de venta, donde se encuentran todas las obras de la gran biblioteca de Perdiguer, San Martín, Madrid; Tipografía Católica, Perdiguer, Barcelona; vinda de Perdiguer, á la Seo, Zaragoza, y Madrid de Zaragoza, Valencia.

RETRATO DEL SUMO PONTIFICE LEON XIII. Grabado en acero Por el distinguido Sr. Maura.

Este retrato, estampado en yor esmero en papel Colón, el juicio de algunas personas, visto recientemente á Su Santidad el más hermoso y parecido á los publicados hasta ahora en España, y en el Extranjero, se vende en la librería de Perdiguer, Martín, 31, al precio unitario de peseta, en la librería de D. José Martí Casanova, calle de Zaragoza, 15.

LAS MARAVILLAS DE LOURDES Por Mgr. Segur. TRADUCCION DE D. JOSÉ S. NARRACIONES EXCURSIVAS, relato de los milagros de la Santísima Virgen en Lourdes. Milagros y curaciones de los ciegos por Nuestra Señora.

Este interesante libro de texto con motivo de la próxima peregrinación se halla en la librería de D. José Martí Casanova, calle de Zaragoza, 15.

VIDA Y MISTERIOS DE LA GLORIOSA VIRGEN MARIA NUESTRA SEÑORA POR EL R. Padre Rivadeneira. De la *Compañía de Jesús*. ARABIDO CON LA VIDA DE S. JOSE Y OTROS. UN CON DOS TOMOS. ALICANTE se vende en Valencia á 8 rs. en la de D. José Martí, Zaragoza, 15.

Retratos de S. S. Leon XIII. Se han recibido tres magníficas de gran tamaño, que se ha conocido hasta el día, apropiadas al clero, á 70 rs. y á 100 rs. Tambien los hay litografiados en varios tamaños á 6, 12, 24 y 48 rs. Librerías del señor Marín y de la de San Francisco núm. 11 y de la de la Seda núm. 7, el centro de

COTOLAY POR RAMON SEGADA Este pequeño libro, de 58 páginas, buena impresión y papel, vendiendo en las librerías de los Sres. Aguado Olamendi Tejada y Pedreguer, de 12 rs. En provincias se dirigirá al autor, en la Sinagoga, 9. Coruña, acompañado de importe en libranzas.

Caridad. En la plaza de San Miguel, número 3, cuarto bajo, vive el maestro de escuela, padre de una numerosa familia, que ha tenido la desgracia de quedar inutilizable por la vista. Uno de sus hijos se encuentra en estado de gravedad, y no posee un género de recursos, ni aun para tomarse las medicinas indispensables. Implore á las almas caritativas limosna por Dios.

Monedas falsas. En la calle de Náquera, número tres, tienda de moneda, se compran, se venden y se usan monedas falsas de todas las naciones, utilizando á la presenca del comprador.

Venta. Se vende una tienda de especiería, requinada, calle del Hospital, número 8, de San Jacopo.

Precedente de una testamentaria vendida á una úna de notaría, la venta de Nuestra Señora de la Ancha, la aneñera D.